
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
DARING 

 

Satuan Pembelajaran  : SD Negeri Tambaksumur IV 

Kelas/Semester  : 5/1 

Tema : 5 (Ekosistem ) 

Sub Tema : 3 (Keseimbangan Ekosistem) 

Pembelajaran Ke  : 5 (satu) 

Alokasi Waktu  : 4 JP x 35 menit (140 menit) 

Muatan Terpadu  : Bahasa Indonesia, SBDP, IPA 

Materi Pembelajaran :  Membuat Peta Pikiran, Faktor yang  

  memengaruhi keseimbangan ekosistem, jenis karya seni  

  Nusantara. 

 

NO KOMPETENSI INTI 

1 Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

 

2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara. 

 

3 Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat 

dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain. 

 

4 Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan 

yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

 

 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

Bahasa Indonesia  

3.7 Menguraikan konsep-konsep yang saling  

      berkaitan pada teks nonfiksi.  

 

 

 

4.7 Menyajikan konsep-konsep yang saling  

      berkaitan pada teks nonfiksi ke dalam  

      tulisan dengan bahasa sendiri. 

Bahasa Indonesia  

3.7.1 Menemukan ide pokok suatu paragraph  

         pada sebuah teks bacaan (C4) 

3.7.2 Menyimpulkan isi dari teks bacaan non  

         fiksi (C5) 

4.7.1 Membuat peta pikiran dari teks bacaan  

         non fiksi dan menjawab pertanyaan dari  

         peta pikiran tersebut. (C6) 

4.7.2 Mempresentasikan hasil peta pikiran  

         dan jawaban pada pertanyaan yang  
         terdapat pada teks nonfiksi. (C6) 

 



IPA 

3.5. Menganalisis hubungan antarkomponen  

       ekosistem dan jaring-jaring makanan di  

       lingkungan sekitar.  

 

 

4.5 Membuat karya tentang konsep jaring- 

      jaring makanan dalam suatu ekosistem. 

IPA  

3.5.1 Menganalisis factor-faktor yang  

         mempengaruhi ekosistem (C4) 

3.5.2 Mengelompokkan factor-faktor yang  

         Mempengaruhi keseimbagan ekosistem  

         (C5) 

4.5.1 Mengumpulkan  gambar tentang  

         berbagai  macam kegiatan manusia yang  

         dapat memengaruhi keseimbangan  

         ekosistem (C6) 

4.5.2 Membuat buklet tentang berbagai  

         macam kegiatan manusia yang dapat  

         mempengaruhi keseimbangan  

         ekosistem. (C6) 

  

SBDP 

3.3 Memahami karya seni rupa daerah.  

 

4.3 Meragakan penggunaan properti tari  

      daerah. 

SBDP  

3.3.1 Menganalisis bahan dan alat  

         membuat karya seni rupa daerah. (C4) 

4.3.1 Menyusun bahan dan alat untuk  

         membuat karya seni rupa daerah (C6) 

4.3.2 Membuat rancangan karya seni rupa  

         daerah berdasarkan teknik yang dipilih.  

         (C6) 

 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN  

Bahasa Indonesia 

1. Dengan kegiatan menganalisis Video di laman website 

https://www.youtube.com/watch?v=3h6X-ageLYs&t=193s dan bacaan pada layar zoom 

meeting yang disediakan guru, peserta didik dapat menentukan ide pokok suatu paragraph  

pada sebuah bacaan dengan benar. 

2. Melalui pengamatan pada teks bacaan yang di sajikan oleh guru pada power point di layar 

zoom meeting, siswa dapat menyimpulkan isi dari teks bacaan non fiksi dengan tepat.  

3. Melalui kegiatan menganalisis teks bacaan non fiksi yang di sajikan oleh guru pada power 

point di layar zoom meeting, siswa dapat membuat peta pikiran dari teks bacaan non fiksi 

dengan tepat.  

4. Melalui kegiatan diskusi kelompok pada layar zoom meeting, siswa dapat 

mempresentasikan peta pikiran dari teks bacaan non fiksi dan menjawab pertanyaan dari 

teks bacaan yang dibuatnya dengan benar dan percaya diri.  

IPA  

1. Dengan kegiatan menganalisis video di laman youtube 

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6wK8 dan gambar pada layar zoom meeting 

yang di sajikan oleh guru, siswa dapat menganalisis factor-faktor yang mempengaruhi 

keseimbangan ekosistem.  

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6wK8


2. Melalui pengamatan pada gambar yang di sajikan oleh guru pada layar zoom meeting, 

siswa dapat mengelompokkan factor-faktor yang memengaruhi keseimbangan ekosistem 

dengan tepat.  

3. Melalui kegiatan diskusi kelompok pada grup whatsapp kelas5, siswa mengumpulkan 

gambar tentang berbagai  macam kegiatan manusia yang dapat memengaruhi 

keseimbangan  ekosistem dengan benar.  

4. Dengan menyimak arahan guru pada layar zoom meeting, siswa dapat membuat buklet 

tentang berbagai macam kegiatan manusia yang dapat mempengaruhi keseimbangan 

ekosistem dengan tepat.  

 

SBDP 

1. Dengan menganalisis video pada laman youtube 

https://www.youtube.com/watch?v=c5NkYkepgBM  yang di sajikan guru pada layar zoom 

meeting, siswa dapat menganalisis bahan dan alat untuk membuat karya seni rupa daerah 

berupa topeng dengan benar.  

2. Melalui pengamatan pada gambar yang di sajikan oleh guru pada layar zoom meeting, 

siswa dapat menyusun bahan dan alat untuk membuat karya seni rupa daerah berupa 

topeng dengan tepat.  

3. Melalui kegiatan diskusi kelompok pada grup whatsapp kelas 5, siswa dapat membuat 

rancangan karya seni rupa daerah berupa topeng berdasarkan teknik yang dipilih dengan 

benar.   

 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

 Pendahuluan dengan Zoom Meeting  

 

 

 

 

 

 

 

 

Pembukaan 

a. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan 

Membaca Doa dipandu melalui zoom meeting.  

b. Melakukan presensi dan menanyakan keadaan siswa.  

Presensi melalui aplikasi GoogleForm dengan alamat :  

https://forms.gle/72eyDJMm78BXpWk99  

c. Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” diiringi dengan music 

pada laman youtube 

https://www.sonora.id/read/422284603/lirik-lagu-indonesia-

raya-yang-diciptakan-oleh-wr-supratman 

untuk menumbuhkan rasa nasionalisme. 

d. Melakukan apersepsi dengan mengaitkan Materi Sebelumnya 

dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik. 

- Kemarin kita belajar tentang potensi negara Indonesia 

sebagai negara maritime dan agraris. Berdasarkan letak 

geografisnya, Indonesia terletak diantara 2 samudera dan 

dua benua, coba sebutkan nama-nama samudera dan benua 

tersebut! 

e. Memberikan gambaran tentang manfaat/ tujuan mempelajari 

pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari.  

10 menit  

https://www.youtube.com/watch?v=c5NkYkepgBM


f. (Motivasi)  

- Mengingatkan protocol Kesehatan 3 M  

- Tepuk PPK 

 Kegiatan inti dengan Zoom Meeting  

Kegiatan 

inti  

1. Melalui share screen power point pada layar zoom meeting, siswa  

menganalisis gambar sebuah peristiwa yang di sajikan oleh guru.  

Link : https://zoom.us/meetings 

 

 
(Stimulus) 

(Harapannya akan menstimulus siswa dalam mengemukakan 

pengaruh kegiatan manusia pada keseimbangan ekosistem) 

Link: http://ibugurudesi.blogspot.com/2019/11/materi-ajar-kelas-v-

tema-5-subtema-3.html 

 
(Sinkronus) Identifikasi masalah 

 
Link:https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM  

120 menit  

https://zoom.us/meetings
http://ibugurudesi.blogspot.com/2019/11/materi-ajar-kelas-v-tema-5-subtema-3.html
http://ibugurudesi.blogspot.com/2019/11/materi-ajar-kelas-v-tema-5-subtema-3.html


(Ansinkronus) 

2. Setelah siswa berdiskusi dengan guru tentang ide pokok suatu 

paragraph pada teks pengaruh kegiatan manusia terhadap 

keseimbangan ekosistem, guru memberikan LKPD berbasis 

digital pada grup whatsapp kelas 5. (pengumpulan dan 

pengolahan data) 

 
3. Peserta didik  mengamati video yang ditanyangkan guru dan 

LKPD tentang pertanyaan yang berhubungan dengan pokok 

pikiran.(Pengolahan data dan pengumpulan data) 

4. Guru menanyakan kejelasan dari masing-masing pertanyaan 

yang ada di LKPD. 

(diharapkan peserta didik sudah jelas dengan apa yang akan 

dikerjakan setelah ini)  

5. Guru memberikan arahan untuk mengerjakan secara 

berkelompok tentang pengamatan dari video dengan memberikan 

link dari video tersebut utuk dijadikan bahan pengamatan.  

Link 1.: https://www.youtube.com/watch?v=kGqlbK0_OIQ 

6. Guru mengakhiri kegiatan Zoom Meeting dan memberikan 

waktu  siswa selama 15 menit untuk mengerjakan LKPD. Dan 

bertemu lagi setelah 15 menit di zoom meeting. Beralih ke 

(Asinkronus) 

 Kegiatan inti dengan arahan lewat Whatsapp  

 1. Peserta didik mengerjakan LKPD sesuai dengan arahan guru. 

2. Guru memberikan ruang diskusi pada grup WA kelas apabila 

ada kesulitan. (proses pembuktian) 

 
3. Masing-masing kelompok tersebut menuliskan tugas-tugas 

melalui google drive. Dengan alamat : (pembuktian) 

 



 

 

 

  

 Kegiatan inti dengan zoom meeting  

 1. Guru memulai zoom meeting Kembali dengan menampilkan 

tugas pada google form dari masing-masing kelompok. 

2. Masing-masing kelompok menanggapi jawaban dari kelompok 

lain. 

3. Peserta didik dibimbing guru dalam melaksanakan diskusi dan 

tanya jawab kelompok. 

4. Masing-masing kelompok mengutarakan resume dari hasil 

diskusi dan tanya jawab kelompok. 

5. Guru memberikan penguatan tentang hasil resume kelompok 

dengan menampilkan PPT dan video. (Menarik kesimpulan) 

6. Peserta didik secara individu mengerjakan tugas yang telah 

disiapkan guru utuk diunggah di WA dan Google Form. 

 
 

7. Ice breaking (guru mengajak siswa untuk menyanyikan yel-yel 

kelas 5)  

8. Siswa menyimak video yang di sajikan guru melalui youtube 

pada link:  

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6wK8  

 
9. Siswa bertanya jawab dengan guru terkait video yang 

ditayangkan (diharapkan siswa dapat mengelompokkan factor-

faktor yang mempengaruhi keseimbangan ekosistem)  

 

https://drive.google.com/file/d/1s0QbzF8EwjiNWa8d1mHhsp

h0biRCAywd/view?usp=sharing 

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6wK8


 
Link : https://slideplayer.info/slide/14239006/ 

10. Setelah siswa menyaksikan video tentang factor-faktor yang 

mempengaruhi keseimbangan ekosistem, guru memberikan 

LKPD berbasis digital melalui grup whatsapp kelas 5.  

 
Link: www.whatsapp.com 

11. Peserta didik  mengamati video yang ditanyangkan guru dan 

LKPD tentang pertanyaan yang berhubungan dengan pokok 

pikiran.(Pengolahan data dan pengumpulan data) 

12. Guru menanyakan kejelasan dari masing-masing pertanyaan 

yang ada di LKPD. 

(diharapkan peserta didik sudah jelas dengan apa yang akan 

dikerjakan setelah ini)  

13. Guru memberikan arahan untuk mengerjakan secara 

berkelompok tentang pengamatan dari video dengan memberikan 

link dari video tersebut utuk dijadikan bahan pengamatan.  

Link 1.: https://www.youtube.com/watch?v=kGqlbK0_OIQ 

14. Guru mengakhiri kegiatan Zoom Meeting dan memberikan 

waktu  siswa selama 15 menit untuk mengerjakan LKPD. Dan 

bertemu lagi setelah 15 menit di zoom meeting. Beralih ke 

(Asinkronus) 

 Kegiatan inti dengan arahan lewat whatsapp  

 1. Peserta didik mengerjakan LKPD sesuai dengan arahan guru. 

2. Guru memberikan ruang diskusi pada grup WA kelas apabila ada 

kesulitan. (proses pembuktian) 

 

https://slideplayer.info/slide/14239006/
http://www.whatsapp.com/


 
3. Masing-masing kelompok tersebut menuliskan tugas-tugas 

melalui google drive. Dengan alamat : (pembuktian) 

 

 

 

  

 Kegiatan inti dengan zoom meeting  

 1. Guru memulai zoom meeting Kembali dengan menampilkan 

tugas pada google form dari masing-masing kelompok. 

2. Masing-masing kelompok menanggapi jawaban dari kelompok 

lain. 

3. Peserta didik dibimbing guru dalam melaksanakan diskusi dan 

tanya jawab kelompok. 

4. Masing-masing kelompok mengutarakan resume dari hasil 

diskusi dan tanya jawab kelompok. 

5. Guru memberikan penguatan tentang hasil resume kelompok 

dengan menampilkan PPT dan video. (Menarik kesimpulan) 

6. Peserta didik secara individu mengerjakan tugas yang telah 

disiapkan guru utuk diunggah di WA dan Google Form. 

 
7. Ice breaking (guru mengajak siswa untuk senam jari) 

8. Siswa menyimak video pada laman youtube  

Link: https://www.youtube.com/watch?v=c5NkYkepgBM  

 

 

https://drive.google.com/file/d/1s0QbzF8EwjiNWa8d1mHhs

ph0biRCAywd/view?usp=sharing 

https://www.youtube.com/watch?v=c5NkYkepgBM


 
9. siswa dan guru bertanya jawab tentang video yang di tayangkan.  

10. Setelah menyaksikan video tentang pembuatan topeng kertas, 

guru memberikan LKPD berbasis digital melalui grup whatsapp 

kelas 5.  

11. Peserta didik  mengamati video yang ditanyangkan guru dan 

LKPD tentang pertanyaan yang berhubungan dengan pokok 

pikiran.(Pengolahan data dan pengumpulan data) 

12. Guru menanyakan kejelasan dari masing-masing pertanyaan 

yang ada di LKPD. 

(diharapkan peserta didik sudah jelas dengan apa yang akan 

dikerjakan setelah ini)  

13. Guru memberikan arahan untuk mengerjakan secara 

berkelompok tentang pengamatan dari video dengan 

memberikan link dari video tersebut utuk dijadikan bahan 

pengamatan.  

Link 1.: https://www.youtube.com/watch?v=kGqlbK0_OIQ 

14. Guru mengakhiri kegiatan Zoom Meeting dan memberikan 

waktu  siswa selama 15 menit untuk mengerjakan LKPD. Dan 

bertemu lagi setelah 15 menit di zoom meeting. Beralih ke 

(Asinkronus) 

 

 Kegiatan inti dengan arahan lewat whatsapp  

 1. Peserta didik mengerjakan LKPD sesuai dengan arahan guru. 

2. Guru memberikan ruang diskusi pada grup WA kelas apabila 

ada kesulitan. (proses pembuktian) 

 
3. Masing-masing kelompok tersebut menuliskan tugas-tugas 

melalui google form. Dengan alamat : (pembuktian) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 Kegiatan inti dengan zoom meeting  

 1. Guru memulai zoom meeting Kembali dengan menampilkan 

tugas pada google form dari masing-masing kelompok. 

2. Masing-masing kelompok menanggapi jawaban dari kelompok 

lain. 

3. Peserta didik dibimbing guru dalam melaksanakan diskusi dan 

tanya jawab kelompok. 

4. Masing-masing kelompok mengutarakan resume dari hasil 

diskusi dan tanya jawab kelompok. 

5. Guru memberikan penguatan tentang hasil resume kelompok 

dengan menampilkan PPT dan video. (Menarik kesimpulan) 

6. Peserta didik secara individu mengerjakan tugas yang telah 

disiapkan guru utuk diunggah di WA dan Google Form. 

 
7. Guru memberikan penguatan dari materi yang dipelajari untuk 

hari ini. 

8. Peserta didik mengerjakan evaluasi pada Link : 

 

 

 

 

 

 Kegiatan penutup dengan zoom meeting  

Penutup 1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan 

menambahkan informasi dari siswa lainnya..  

4. Guru memberikan gambaran tentang manfaat memelajari materi 

hari ini dengan kehidupan sehari-hari. 

“dari pembelajaran kali ini, kita dapat memahami bahwa ternyata 

hewan itu harus di jaga kelestariannya agar tidak punah” 

5. Guru menyampaikan nilai moral yang terkait dengan 

pembelajaran hari ini. 

10 menit 

https://forms.gle/JbptiRNn7t5Rv3917 

https://forms.gle/A8BpTZnrzwzftAnk9 

 

https://forms.gle/A8BpTZnrzwzftAnk9


“kita harus menjaga keseimbangan ekosistem, agar kelak adik-

adik kita masih bisa menikmati apa yang kita hirup saat ini”. 

6. Penugasan dirumah 

7. Menyanyikan yel-yel kelas 5. Agar tumbuh rasa persatuan dan 

kesatuan antar teman sekelas. 

8. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh guru. 

REFLEKSI DAN KONFIRMASI 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian 

proses pembelajaran dan perbaikan. 

 

 

Mengetahui : 

Kepala SDN Tambaksumur IV 

 

 

 

 

ROHMAT HIDAYAT, S.Pd 

NIP. 19651204 200012 1 002 

Karawang, 30 Nopember 2020 

Guru Kelas 5 

 

 

 

 

ERAHAWATI, S.Pd.SD 

NIP. 19860114 201902 2 002 

 

 

BAHAN AJAR  

1. Buku Siswa Kelas 5 Tema 5 Kurikulum 2013 Revisi 2017 : 

Buku Siswa Tematik Kelas 5, Tema 5 (Ekosistem) 

Link : http://www.lamperan.net/2020/02/buku-siswa-kelas-5-kurikulum-edisi.html 

 
 

2. Teks dalam tautan internet : 

Link :  

https://www.kelaspintar.id/blog/tips-pintar/bagaimana-cara-menentukan-ide-pokok-di-sebuah-

paragraf-5211/ 

http://www.lamperan.net/2020/02/buku-siswa-kelas-5-kurikulum-edisi.html
https://www.kelaspintar.id/blog/tips-pintar/bagaimana-cara-menentukan-ide-pokok-di-sebuah-paragraf-5211/
https://www.kelaspintar.id/blog/tips-pintar/bagaimana-cara-menentukan-ide-pokok-di-sebuah-paragraf-5211/


 
 

https://akhmadsudrajat.wordpress.com/2013/09/09/mind-map-peta-pikiran/ 

 

 

3. Dalam bentuk PPT 

 



 
4. Dalam Bentuk Video  

 
Link: https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM 

 

 

Link: https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w 

 

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w


 
Link: https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

ALAT DAN BAHAN 

1. Web Meeting 

Untuk mempresentasikan LKPD 

2. Google Form 

Tempat untuk mengerjakan LKPD 

https://forms.gle/ndBtLNCYdyGeR9UG9 

3. Google drive 

Tempat untuk mengerjakan LKPD 1 dan 2 

 

4. Youtube 

Media untuk pengamatan LKPD 

Link 1  : https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM 

Link 2 : https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w 

Link 3 : https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg 

5. Wikipedia 

Media Bacaan Untuk Pengamatan LKPD 

https://www.dosenpendidikan.co.id/tag/contoh-peta-pikiran-kelas-5-sd/ 

 https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-

mudah-dengan-alat-sederhana  

https://m.tribunnews.com/pendidikan/2020/09/10/kunci-jawaban-buku-tematik-kelas-5-

subtema-3-keseimbangan-ekosistem-halaman-134-137?page=all 

6. Whats Apps 

Untuk diskusi dengan kelompok dan Guru. 

LANGKAH PROSEDUR KERJA 

Nama Kelompok : 

Angggota : 

https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg
https://forms.gle/ndBtLNCYdyGeR9UG9
https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w
https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg
https://www.dosenpendidikan.co.id/tag/contoh-peta-pikiran-kelas-5-sd/
https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-mudah-dengan-alat-sederhana%20sebuah-paragraf-5211/
https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-mudah-dengan-alat-sederhana%20sebuah-paragraf-5211/


1. ……………………. 

2. ……………………. 

3. ……………………. 

4. ……………………. 

 
Amatilah video berikut ini melalui Link : https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM 

 
 

Link: https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w 

 

 

Link: https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg 

 

https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w
https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg


Siswa akan mengerjakan LKPD berbasis digital pada file pdf dan link berikut ini! 

Whatapp  

Google drive: 

https://drive.google.com/file/d/1s0QbzF8EwjiNWa8d1mHhsph0biRCAywd/view?usp=sharing 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 



Whatsapp 

 Google drive: 

https://drive.google.com/file/d/1s0QbzF8EwjiNWa8d1mHhsph0biRCAywd/view?usp=sharing  

 

 

 



 

 
Googleform 

Link 3: https://forms.gle/JbptiRNn7t5Rv3917 

 



 

 

 



MEDIA PEMBELAJARAN 

Aplikasi : 

• Google Chrome 

• Zoom Meeting 

• Google Form 

• Microsof Office Power Point 

• Youtube 

Hardware : 

• Laptop 

• Wifii 

 

1. Teks dalam tautan internet : 

Link : https://www.dosenpendidikan.co.id/tag/contoh-peta-pikiran-kelas-5-sd/ 

 https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-

mudah-dengan-alat-sederhana  

https://m.tribunnews.com/pendidikan/2020/09/10/kunci-jawaban-buku-tematik-kelas-5-

subtema-3-keseimbangan-ekosistem-halaman-134-137?page=all 

2. Dalam bentuk PPT  

Pada google drive. Dengan link: 

https://drive.google.com/file/d/1QzUdme5j1kNiLCPfOWD7HoTw8tJiCCMJ/view?usp=shar

ing 

 

https://www.dosenpendidikan.co.id/tag/contoh-peta-pikiran-kelas-5-sd/
https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-mudah-dengan-alat-sederhana%20sebuah-paragraf-5211/
https://hot.liputan6.com/read/4025121/cara-membuat-topeng-dari-kertas-karton-yang-mudah-dengan-alat-sederhana%20sebuah-paragraf-5211/
https://m.tribunnews.com/pendidikan/2020/09/10/kunci-jawaban-buku-tematik-kelas-5-subtema-3-keseimbangan-ekosistem-halaman-134-137?page=all
https://m.tribunnews.com/pendidikan/2020/09/10/kunci-jawaban-buku-tematik-kelas-5-subtema-3-keseimbangan-ekosistem-halaman-134-137?page=all


 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 
 

3. Dalam bentuk video  

Link : https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM 

 
 

Link: https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=RN0y6E1sphM
https://www.youtube.com/watch?v=V0loIPN6w


Link: https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg 

 
 

 

 

 

 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan secara daring  

(Lihat Lampiran). 

1. Penilaian sikap dan keterampilan  

Kerjasama  

 

Kriteria 

Sangat baik Baik Cukup Perlu 

pendampingan 

 4 3 2 1 

Pengetahuan 

siswa tentang 

faktor-faktor 

yang 

memengaruhi 

keseimbangan 

ekosistem. 

Terdapat minimal 

5 faktor yang 

memengaruhi 

keseimbangan 

ekosistem yang 

sangat akurat 

lengkap berikut 

penjabarannya. 

Terdapat 4 

faktor yang 

memengaruhi 

keseimbangan 

ekosistem yang 

akurat lengkap 

berikut 

penjabarannya. 

Terdapat 3 faktor 

yang 

memengaruhi 

keseimbangan 

ekosistem yang 

cukup akurat 

lengkap berikut 

penjabarannya. 

Terdapat minimal 

2 faktor yang 

memengaruhi 

keseimbangan 

ekosistem yang 

sangat akurat 

lengkap berikut 

penjabarannya. 

Keterampilan 

dalam 

menyajikan 

Informasi. 

Peta pikiran 

dibuat sangat 

rapi, teratur, dan 

mudah dibaca. 

Peta pikiran 

dibuat cukup 

rapi, teratur, dan 

mudah dibaca. 

Peta pikiran 

dibuat agak rapi, 

teratur, tapi agak 

sulit dibaca. 

Peta pikiran 

dibuat terburu-

buru, tidak 

lengkap, dan sulit 

dibaca. 

Sikap saling 

menghargai. 

Siswa sangat 

berperan aktif 

Siswa cukup 

berperan aktif 

Siswa kurang 

berpartisipasi 

Siswa nampak 

pasif dan tidak 

https://www.youtube.com/watch?v=V3kZfMAMCBg


dan menghargai 

sesama teman 

anggotanya. 

dan menghargai 

sesama teman 

anggotanya. 

dan kurang 

menghargai 

sesama teman 

anggotanya. 

dapat 

bekerjasama 

dengan 

anggotanya. 

 

 

 

 

2. Penilaian pengetahuan  

Melalui Google Form : 

Link : https://forms.gle/ndBtLNCYdyGeR9UG9 

 

Sikap Kecermatan, Kemandirian, dan Saling Menghargai Diisi dengan catatan khusus hasil 

pengamatan terhadap sikap siswa yang sangat baik dan perlu pendampingan, digunakan sebagai 

data dalam rekapitulasi penilaian sikap. 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


